
Amtsausschuss Büchen 
Der Vorsitzende Sitzung des Verwaltungsausschusses des Amtes Büchen 

Niederschrift 

über die Sitzung des Verwaltungsausschusses des Amtes Büchen am Donnerstag, 
den 27.08.2009; im Sitzungssaal des Bürgerhauses, Amtsplatz 1 in 21514 Büchen 

 

Beginn: 19:00 Uhr 
Ende: 21:50 Uhr 

 

Anwesend waren: 
 
stellv. Vorsitzener/Bürgermeister 
Borchers, Jürgen  
Bürgermeister 
Burmester, Wilhelm für Bgm. Hanisch 
Gabriel, Dennis  
Laubach, Dr. Eberhard  
Gemeindevertreter 
Gesche, Michael  
Rademacher, Wolfgang  
Räth, Markus  
Verwaltung 
Kraus, Michael  
Gäste 
Herr Wichmann - Firma mvox  
Schriftführer 
Frank, Lars  
 
 
Abwesend waren: 
 
Vorsitzender/Bürgermeister 
Hanisch, Heinrich  
 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 



1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  

2)  Niederschrift der Sitzung vom 09.06.2009 
  

3)  Einwohnerfragestunde 
  

4)  Breitbandversorgung im ländlichen Raum 
  

5)  Verschiedenes 
  
 

 
 



Tagesordnungspunkte 
 

Öffentlicher Teil 

1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Beratung: 
Herr Borchers eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die Be-
schlussfähigkeit der Versammlung fest. Ferner stellt er fest, dass die Einladungen 
form- und fristgerecht ergangen sind. Herr Borchers entschuldigt Herrn Hanisch. 
 

2)  Niederschrift der Sitzung vom 09.06.2009 
 
Beratung: 
Es ergeben sich keine Einwände gegen die Niederschrift. 
 

3)  Einwohnerfragestunde 
 
Beratung: 
Es ergeben sich keine Fragen. 
 

4)  Breitbandversorgung im ländlichen Raum 
 
Beratung: 
Herr Borchers führt in die Thematik ein und gibt einen kurzen Rückblick über die bis 
heute durch das Amt durchgeführten Maßnahmen im Bereich der Breitbandversor-
gung der hiesigen Region. 

Zur Vorstellung neuer Technologien auf diesem Gebiet übergibt er sodann das Wort 
an Herrn Wichmann, Vertriebsleiter der Fa. mvox. 

Herr Wichmann stellt in seinem Vortrag verschiedene Technologien vor, wobei er die 
im Rahmen der Bürgermeisterdienstversammlung vom 17.11.2008 vorgestellte 
Technologie der Funkversorgung nebenrangig betrachtet. Vielmehr geht er auf eine 
neue Funktechnologie ein, bei der ein besonderer Frequenzbereich genutzt wird, der 
eine flächendeckende Versorgung um einen Sendepunkt herum mit einem Radius 
von 30 km gewährleistet. Herr Wichmann erläutert, dass aufgrund der geografischen 
und natürlichen Gegebenheiten eine Übertragung mittels der am 17.11.2008 vorge-
stellten Technologie unwirtschaftlich wäre. 

Darüber hinaus stellt Herr Wichmann eine Versorgungsmöglichkeit über das her-
kömmliche Telefonnetz vor. Dieses würde bei zusätzlicher Errichtung von weiteren 
Vermittlungsstellen eine Versorgung aller Gemeinden des Amtes von mindestens 20 
MBit gewährleisten.  

Die Anwesenden wünschen, die Präsentation des Herrn Wichmann in die Anlage 
zum Protokoll der Sitzung zu nehmen. 



Herr Wichmann wird nach der Präsentation aufgefordert, für beide Versorgungstech-
nologien binnen der kommenden vier Wochen ein Angebot für das Amtsgebiet ab-
zugeben. 
 

5)  Verschiedenes 
 
Beratung: 
Herr Voß weist darauf hin, dass die Versicherungskosten für die Pumpenstation ggf. 
gesenkt werden können. Herr Juhl habe ihm einen entsprechenden Hinweis gege-
ben. Hintergrund seien die nunmehr abgeschlossenen neuen Versicherungsverträge. 
Es wird Einvernehmen hergestellt, diesen Punkt in der Bürgermeisterdienstversamm-
lung zu behandeln. 

Ferner teilt Herr Voß mit, dass der Amtswehrführer Marc Eggert den Antrag auf Be-
schaffung eines 4m-Handfunkgerätes gestellt hat. Es wird vereinbart, diesen Punkt in 
der kommenden Sitzung des Verwaltungsausschusses zu behandeln. 

Herr Borchers schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
 

.................................................  .................................................. 
 Jürgen Borchers Lars Frank 
 Vorsitzender  Schriftführung 
 


